

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2015年9月

星期五

25

农历乙未年八月十三  
廿六寒露天气：多云到阴局部阵雨；偏北风3级；26℃—20℃；  
市区空气质量预测：优至良今日20版  
(A16版 T4版)

总第14647期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)

市委市政府召开“提升城乡品质 建设美丽宁波”动员大会

## 奋战千天实现城乡面貌大变样 大干三年促进城乡品质大提升

刘奇讲话 卢子跃主持

本报讯（记者朱宇 易鹤）昨天上午，市委、市政府召开“提升城乡品质 建设美丽宁波”动员大会。省委常委、市委书记刘奇在会上强调，各地各部门要围绕跻身全国大城市第一方队的新坐标，顺应人民群众对提高生活品质的新期待，奋战千天实现城乡面貌大变样，大干三年促进城乡品质大提升，努力把宁波打造成宜居、宜业、宜商、宜游之城，打造成生态优良、环境优质、形象优秀、品质优越之城。

市委副书记、市长卢子跃主持会议，市领导寿永年、王剑波、马卫光、万亚伟、胡谟敦、王仁洲、林静国、陈炳水等参加。

刘奇指出，提升城乡品质是一件民生大事，必须主动作为、强力推进。城乡品质反映一座城市的精神气质，是城市核心竞争力的关键所在，是人民群众的期盼所在。要牢固树立“品质就是吸引力、品质就是幸福感、品质就是个性化”的共识，把城乡品质作为集聚高端要素的优势功能来培育，作为满足群众需要的重要民生来建设、作为展现城市魅力的独特气质来塑造，以最大的担当打造一流的品质城市。

刘奇强调，提升城乡品质是一项系统工程，必须内外兼修、统筹推进。要坚持全域提升、全面提升、全速提升，大力开展中心城区品质提升、美丽县城

创建与品质提升、农村品质提升“三大专项行动”。要做好精细化的文章，在城乡规划、城乡建设、城市管理等各个方面体现精细化，让城市形象更加精致大气；要做好集约化的文章，高水平推进功能区块和特色小镇建设，加快完善市域大交通网络，高度重视地下空间开发利用，让城市功能更加完备。要做好绿色化的文章，打好生态治理组合拳，精准治理、精准建设、精准开发，让生态环境更加舒适宜人；要做好人性化的文章，加快建设优质普惠的公共服务体系、优质文明的社会生活环境、优质高效的政府服务环境，让群众生活更加便捷和美。

刘奇强调，提升城乡品质是一项艰巨任务，必须落实责任、合力推进。各级各部门要强化责任，创新方法，奋发干事，打好城乡品质提升这场攻坚战，真正把宁波打造成本地人引以为豪、外地人交口称赞的现代化国际港口城市。

卢子跃强调，提升城市品质、建设美丽宁波的蓝图已经绘就。各地各部门要谋篇布局抓落实，按照项目化、路线图、时间表的要求，把任务分解落实到位。要齐心协力抓落实，全力抓好要素保障和项目建设，确保各项工作有序推进。要借势借力抓落实，盘活存量、整合增量，吸引更多民间资本参与城乡品质提升项目建设。

## 1200个项目打造“美丽中国”先行城市

“提升城乡品质 建设美丽宁波”三年行动计划启动

本报讯（记者易鹤 朱宇）瞄准跻身全国大城市第一方队，宁波城乡建设再现大手笔。昨天，全市“提升城乡品质 建设美丽宁波”行动挂图亮表，吹响冲锋号。2017年底，全市将实施近1200个项目，加快新型城市化，实现全市域人居环境、功能品质、特色景观、人文生态的全面提升，打造“美丽中国”先行城市。

“提升城乡品质 建设美丽宁波”行动计划由中心城区品质提升、美丽县城创建与品质提升、农村品质提升三大

专项行动组成。

据了解，市中心城区和县城两大品质提升专项行动涵盖“五水共治”、“四边三化”、“三改一拆”、“两路两侧”、城市轴线提升、棚户区改造、交通治堵等方面。

按照行动计划，中心城区品质提升行动共有核心区块功能完善等工程20项约400个项目，其中包括核心景观、形象品质、文化、基础设施、民生服务、生态环境等六大提升行动，其中新增塘河绿道贯通整治、慢行宁波及

文化展示、三江六岸综合提升等三项重点工程。根据安排，2016年，我市将全面启动西塘河、后塘河、南塘河、甬新河等整治工程，两年建成绿道40公里以上。至2017年底，我市将串联月湖等12个历史街区，完成永丰门、长春门、望京门文化公园建设；实现13处过街设施、9条街道人行系统整治，打造1小时步行圈。新增中心城区曙光北路、康桥南路等15条道路工程。

美丽县城创建与品质提升专项行动

包括核心城区空间优化美化提质、县城与重点区块及中心镇美丽联线、基础设施品质提升与交通畅行、地域特色文化传承与合理开发、公共服务保障与活力城市提升等五大专项行动。

我市还将推出农村环境卫生整治、生态环境建设、安居宜居美居、美丽乡村示范创建四大行动，以农村“乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱丢”全域整治为重点，全力构建农村形态更美、农民生活更好、农村建设发展更具活力的新景象。



## 2号线串起江北经济“新动脉” 九大站点连通沿线核心商圈

本报讯（记者余晓辰 江北记者站吴红波 顾筠）轨道交通2号线一期有9大站点设在江北，站点相连串起江北区的“经济动脉”，标志着江北进入“地铁时代”。

“以2号线为轴线，外滩延伸段、绿地中心、奥丽赛商业广场、世茂日湖中心、武林水产市场、宁波大学商业中心等几大江北核心商圈‘串珠成链’。”江北区商务局相关负责人介绍，“新动

# 习近平出席中美企业家座谈会并参观波音飞机制造厂和微软总部 继续从世界汲取发展动力 让中国发展更好惠及世界

寄语美国青少年和旅美侨胞：继续为中美友谊大厦添砖加瓦

招待会。

国家主席习近平23日在西雅图出席中美企业家座谈会，参观波音公司商用飞机制造厂、美国微软公司总部和美国塔科马市林肯中学，并出席美国侨界欢迎

互利双赢的。美国企业在华活动和中企合作，为中国发展发挥了积极作用。美国企业也收获了丰厚利润和回报，推动了美国经济发展。

【下转 A10 版】

## 强化基层党组织政治功能与推进 农村治理法治化理论研讨会举行 虞云耀出席并讲话 刘奇致辞

本报讯（记者黄合 通讯员勇祖轩）昨日，由全国党建研究会、浙江省委组织部、中共宁波市市委举办的“强化基层党组织政治功能与推进农村治理法治化”理论研讨会在甬召开。全国党建研究会会长虞云耀出席并讲话，省委书记、市委书记刘奇致辞。

近年来，宁波坚持“党建抓牢了就是生产力，抓细了就是凝聚力，抓强了就是战斗力”的理念，抓“领雁工程”，抓依法治村，抓“幸福党建”，抓底线管理，抓基层保障，着力构建以基层党组织为领导核心的基层依法治理工作体系。据统计，全市75%以上村修订了务实管用的村规民约，每个建制村平均运用“五议两公开”工作法进行决策7次，最多达24次。

刘奇代表中共宁波市委对会议的召开表示祝贺，对与会专家的到来表示欢迎。他说，当前，宁波正处于创新发展转型的关键时期，城乡人口资源加快流动，基层组织形式加快转型、城乡形态加快融合的特征更为明显，这次理论研讨会有利于我们提供了一次十分难得的学习机会，我们将运用这次研讨会的成果，进一步加强实践创新、制度创新，着力解决基层权力有限、资源有限、手段有限、责任无限“权责不对称”问题，使基层党组织在农村治理中的关键作用。

省委组织部、市委组织部、象山县委、宁海西亭镇党委、余姚谢家路村党支部的代表分别介绍了以基层党建引领农村治理法治化的经验。

中央组织部、全国党建研究会相关领导傅思和、张竹梧、张金豹、陈东平、赵新茹和市领导杨立平、李会光等参加会议或陪同考察。研讨会上，与会专家学者分两路前往鄞州区勤勇村、上李家村、湾底村，慈溪市徐福村、方家河头村以及江北区鞍山村等地进行实地考察。

## 卢子跃在全市众创空间培育发展 现场会上强调 为经济发展注入新动能 让创业创新者出彩圆梦

本报讯（记者易鹤 通讯员王虎羽）昨天下午，市长卢子跃在全市众创空间培育发展现场会上强调，要加快推进“中国制造2025”“互联网+”和自主创新等重大战略在宁波的实践，加快培育发展面向人的众创空间，集众智、汇众力，搭平台、优服务，助推全市掀起“大众创业、万众创新”热潮，为经济创新发展注入澎湃新动能，努力让创业创新者都能“人生出彩、梦想成真”。

卢子跃指出，要从战略全局的高度，全面认识和充分把握我市众创空间的培育发展趋势。宁波在培育发展众创空间上已有了一定的基础，构建了比较便利的服务机制和日趋完善的政策体系，形成了数量较大的创新型初创企业队伍。同时，新技术革命的出现，高素质人才的集聚，以及鼓励创新创业的改革举措、扶持政策的实施出台，为宁波加快培育发展众创空间带来了难得的机遇。

卢子跃强调，要创新发展模式，精心呵护和全力扶持众创空间的培育发

展。要培育好大平台，把众创空间建设好，把创客服务中心打造好，有力支撑创业创新，最大程度激发和汇聚广大人民群众的无穷智慧和无限力量；构建好新模式，积极推进“以众智促创新、以众包促变革、以众扶促创业、以众筹促融资”，促进生产与需求对接、传统产业与新兴产业融合，形成创新驱动发展新格局；整合好政策举措，做到空间整合、资源共享，坚持错位发展、突出特色，促进传统和新型创业孵化服务机构优势互补、深度融合，切实抓好国家和省、市各项扶持政策的落地兑现，不断优化创业创新的生态系统；转变政府职能，加强宏观指导，减少微观干预，创新扶持方式，更加注重对新产品、新技术、新品牌的有效保护，进一步强化市场竞争配置中的决定性作用，更好发挥政府作用。

副市长陈仲朝主持会议。会上，宁波高新区管委会、宁波国家大学科技园、乔贝兄弟公司等单位负责人作交流发言，9家“宁波市第二批众创空间”和9家“宁波市第二批创客服务中心”获授牌。与会人员实地参观了宁波众创空间。

## 第二届中国国际化工 过程安全研讨会在甬举行

本报讯（记者易鹤）9月22日至24日，第二届中国国际化工过程安全研讨会暨中国国际化工安全技术与装备展览会将在宁波举行。国家安监总局副局长孙华山、中国化学品安全协会理事长刘健、宁波市市长卢子跃等出席研讨会。

孙华山在讲话中指出，当前，中国危险化学品安全生产形势总体稳定向好，但危险化学品领域安全生产基础依然薄弱，形势依然严峻。要全面落实安全生产责任制，积极借鉴推广国外先进理念和技术方法，不断夯实风险预防控制体系，坚决遏制重特大事故，要强化风险管理，突出全员全过程，注重技术支撑，努力走出一条符合中国国情、具有中国特色的过程安全管理之路，进一步促进中国乃至世界化工行业的安全、科学、可持续发展。

刘健在致辞时说，化工过程安全管

## 迈向 近零排放

昨天上午，施工人员正在国华宁海电厂4号机组大修现场清洗汽轮机设备。自今年8月15日开始，该厂对4号机组实施大修，10年来规模最大的节能环保综合升级改造工程，计划总投资3.56亿元。据介绍，改造后，该厂每年可节约标煤3.8万吨，力争达到近零排放标准。

（严龙 郑慧慧 摄）

## 今日推荐

麦加朝觐发生踩踏  
至少717人死亡

另有800多人受伤  
尚无中国公民伤亡报告

A11版

距2015中国浙江  
宁波人才科技周  
开幕还有15天

大学站。

据介绍，江北即将形成以老外滩为核心（包括来福士广场、白沙码头海鲜城）、甬江、姚江和地铁2号线为轴线，各街道、慈城镇、工业区特色街区为节点的“一核三轴多节点”空间格局。至2017年，这里将打造3个以上市级特色夜市街区，新增社会消费品零售总额力争达到10亿元。

（详见A7版）